

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 127 (10915)

Вторник, 4 июля 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



## НА ВАХТЕ УДАРНОГО ГОДА

● **НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД:** ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ФОНДУ ЭКОНОМИИ — БОГАТЫЕ ВКЛАДЫ.

● **ЗАВОД ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ:** КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА № 1 ДОСРОЧНО СПРАВЛЯЕТСЯ С ЗАДАНИЯМИ.

● **АВТОБАЗА № 8:** АВТОМОБИЛЯМ — КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ.

● **СЕВЕРСКИЙ КАМНЕШЕБЕНОЧНЫЙ ЗАВОД:** НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ.

● **СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 1:** ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ.

## ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив первого цеха завода технологического оборудования успешно справился с полугодовыми социалистическими обязательствами. План шести месяцев по выпуску готовой продукции мы выполнили на неделю, а по реализации ее — на четыре дня раньше. На первое июля дополнительно реализовано продукции на 50 тысяч рублей.

Большой вклад в общий успех сделали труженицы участка мастера З. Д. Малаховой. Каждый месяц они перекрывали задание на 20 процентов. Особой похвалы заслуживают монтажница С. М. Стянина и слесарь З. М. Тимофеева. Женщины не только хорониз работницы. Обе — члены цехового комитета профсоюза.

Л. ЕЛОХОВА,  
председатель цехкома профсоюза.

## РЕЗЕРВЫ ПУЩЕНЫ В ДЕЛО

Своевременно восстанавливают автомобили труженики ремонтной мастерской восьмой автобазы. Не случайно этот коллектив по итогам первого квартала признан победителем в смотре по экономии и бережливости.

Так, электрик А. А. Костин и мастер В. В. Сюкасов усовершенствовали схему освещения боксов линии технического обслуживания. Реконструкция стартера автомобиля ЗИЛ-130, осуществленная автоэлектриками В. С. Машаровым, Ю. Д. Соловьевым, мастером С. А. Ячменевым,

значительно уменьшила простой машин на ремонте. Это не единственное предложение, поданное труженниками.

Всего же на предприятии внедряется 47 предложений, поступивших в ходе смотра. Условная экономия их составит 5,5 тысячи рублей.

Активный поиск резервов помогает коллективу трудиться без отстающих.

В. ОВДИН,  
начальник производственно-технического отдела.

## СЛАЖЕННОСТЬ, ПОИСК НА ПЯТИДНЕВКУ РАНЬШЕ

Монтажники Е. А. Москвина из первого управления треста Уралтяжтрубстрой взяли на вооружение метод бригадного подряда.

Они на пять дней раньше графика смонтировали здание школы в поселке Новоуткинск. Особенно хорошо потрудились Н. Я. Евтеев, В. В. Скворцов, И. Д. Алябьев, С. Ю. Бердников.

Эстафету монтажников на объекте приняли камешники — бригада А. Т. Дубовенко. Она тоже использует все резервы, чтобы шагать в ногу с друзьями по соваринованию.

А. РАБИНЗОН,  
корреспондент многотиражной газеты «Строитель».



Полторы тысячи кубометров щебня дополнительно к месячной программе выдал коллектив мастера Р. Г. Пибехтхольда. Без задержек отправляют горную массу экипажи экскаваторов, возглавляемые Г. И. Шепиным. Его бригада трудится по принципу коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины. Взаимовыручка, крепкая спаянность характеризуют этот коллектив. На отвозке породы отличается водитель БелАЗа М. А. Кутергин.

Слаженный ударный труд позволил коллективу закончить полугодие без отстающих.

А. ПЛОТНИКОВ,  
старший инженер отдела организации труда.

## ВПЕРЕДИ — ПРОКАТЧИКИ

На Новотрубном заводе ширится движение «Первоуральскому фонду экономии — богатые вклады».

Прокатчики стана «220» первого цеха перечислили на комплексный лицевой счет 32140 рублей, а труженики самой мощной установки «30-102» — 73235 рублей. Это результат снижения брака, выпуска сверхплановой продукции, бережного отношения к «хлебу индустрии» — металлу.

Особенно отличаются рачительностью бригады мастеров Г. М. Наговицына из первого и Г. С. Дегтярева из восьмого цехов. У них много последователей.

Высоких показателей достигли труженики станов холодного проката одного из самых молодых цехов — десятого. Они имеют на лицевом счету экономии 25800 рублей.

Е. НАБУТОВСКИХ,  
инженер отдела организации труда и зарплаты.

## 11 ИЮЛЯ — ВТОРОЙ ОБЩЕГОРОДСКОЙ ДЕНЬ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ЧИСТОТЫ В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Во время массового участия в первом общегородском дне благоустройства и чистоты от нашего завода вышло наводить порядок во дворах и на улицах около 1000 человек. Кроме коммунальщиков и жильцов, в работах помогали коллективы 1, 20, 24 цехов. Первый цех, например, был представлен 40 рабочими.

По итогам этого дня выявились передовые среди наших домоуправлений. Первое домоуправление (Т. И. Компаниец) вело уборку возле домов по улицам Вайнера и Строителей. Работало 116 человек. Установили 100 погонных метров штакетника, сажали цветы, очищали газоны, бетонировали фундаменты под металлические столбики, предназначенные для сушки белья. 156 человек трудились на территории пятого домоуправления (А. И. Титова). Здесь по улицам Ватутина, Герцена, Папанинцев люди окапывали и белили деревья, зарывали траншеи, очищали тротуары. Одиннадцать дворников грузили мусор на машины. В тесном контакте с жильцами и коммунальщиками действовали 20 представителей цеха № 20: занимались, в основном, покраской оборудования на игровых детских площадках.

Но особенно хотелось бы отметить работу 14 домоуправления, которое возглавляет Тамара Лукьяновна Тимохина. В ее ведении дома по улице Трубников и проспекту Ильича. Активно помогали жильцам работницы восьмого цеха, где начальником Евгений Александрович Белов. Предварительно коллектив цеха провел вместе с работниками домоуправления и жильцами общее собрание в школе № 10, был намечен конкретный план участия в благоу-

стройстве жилых кварталов. 13 июня на работы по наведению чистоты вышло 226 человек. Они посадили 3000 цветов, установили более 100 погонных метров штакетника и 10 бельевых столбов, прореживали кустарник, заменили несколько скамеек и покрасили их, побелили подъезд в доме № 62-а по улице Трубников, убрали мусор из дворов.

Результаты первого массового выхода на благоустройство города могли быть лучше, если бы другие цехи Новотрубного завода наладили такой же, как у восьмого цеха, прочный контакт с домоуправлениями, помогли им организовать жильцов. Пока же таких примеров мало. А одним домоуправляющим не по силам провести организационную работу во всех домах, обеспечить людей инвентарем, указать места, где надо навести порядок. Желательно, чтобы ко второму массовому выходу — 11 июля — побольше было в распоряжении работающих техники. А то 15-й цех выделил нам восемь грузовых самосвалов для вывозки мусора и ни одного автопогрузчика. Вручную за два часа успевали заполнить одну машину. Более организованно, на наш взгляд, может подготовиться к очередному вторнику по благоустройству и заводской совет пенсионеров.

Мы хорошо помним, что этот день уже не за горами. 27 июня в конторе заводского управления жилищно-коммунального хозяйства было собрано специальное совещание с домоуправляющими по этому вопросу. Сегодня, за неделю до общегородского дня благоустройства и чистоты, они представят нам конкретные планы проведения работ по своим участкам. Будут, естественно, учтены и те неуязвки, погрешности, которые помешали в наведении чистоты и порядка 13 июня. Постараемся на этот раз потрудиться организованнее и качественнее.

П. МИНИН,  
заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода.

У Тамары Павловны Злобиной очень важная профессия. Она — тестовод. От ее умения, старания зависит, каким будет хлеб. На хлебокомбинате Тамару Павловну знают как мастера своего дела. Ударник коммунистического труда обычно перевыполняет задания. И к общественным поручениям Т. П. Злобина относится с душой. Она следит за санитарным состоянием оборудования.

Фото Е. Фролова.



### ЛАУРЕАТЫ КОНКУРСА

На проходящем в Москве Международном конкурсе имени П. И. Чайковского первая премия и золотая медаль по специальности сольное пение присуждена солистке Большого театра Союза ССР Людмиле Шемчук. Вторые премии присуждены советским певцам Людмиле Нам, Валентину Пивоварову и Никите Сторожеву. Третьих премий удостоены Эва Подлесь (Польша), Марина Чиромила (Румыния), Юрий Стадник (СССР).

(ТАСС).

### ЗА РУБЕЖОМ

**НЬЮ-ИОРК.** Здесь закончила работу специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. На протяжении пяти недель делегаты сессии — посланцы 149 государств — обсуждали самую неотложную и жгучую проблему современности — пути обуздания гонки вооружений, достижения разоружения, предотвращения опасности ядерной войны. Широкую поддержку и одобрение участников сессии получили мирные инициативы Советского Союза, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

**ЛОНДОН.** Массовая демонстрация активистов женского движения состоялась у здания английского парламента. Участники демонстрации потребовали от властей принятия действенных мер для обеспечения подлинного, а не формального равноправия женщин.

**ХАНОЙ.** 24—28 июня, отражая вооруженные вторжения кампучийских войск на территорию СРВ, вьетнамские вооруженные силы вывели из строя свыше семисот кампучийских солдат, захватили большое количество оружия и военной техники.

**ТЕГЕРАН.** В иранских городах Керманшах и Шираз произошли крупные волнения, в которых в общей сложности приняло участие более 6 тысяч человек. Для разгона демонстраций полиция использовала слезоточивый газ. 17 участников волнений арестовано.

**РАНГУН.** Значительное развитие системы медицинского обслуживания и народного образования предусмотрено вступившим в действие четырехлетним планом экономического развития Бирмы. За четырехлетие намечено открыть в стране 100 новых больниц, 160 сельских медпунктов и другие медицинские учреждения, построить около 5 тысяч новых школ, еще шире развернуть борьбу за ликвидацию неграмотности.

(ТАСС)



ПРОДОЛЖАЕМ

РАЗГОВОР: «ТВОЯ ПОЗИЦИЯ, КОММУНИСТ?»

На партийном собрании второго цеха динасового завода слушали вопрос «Пути улучшения работы ремонтно-механической службы».

Из многих выступлений особенно запомнились слова прессовщицы Л. П. Медведевой:

— Рабочее время — наше богатство. А как мы его используем? Плохо, потому что есть еще среди нас безответственные коммунисты.

ЛИЦО ОРГАНИЗАЦИИ

просим их отремонтировать пресс. Сделают, а через некоторое время оборудование снова выходит из строя.

Резков, конечно, выступление. Людмила Петровна не могла, не имела права мириться с такой работой товарища по партии.

— У нас многие партийцы, — рассказывает прессовщица, — занимают активную жизненную позицию.

Эти слова с полным правом можно отнести и к самой Л. П. Медведевой.

Время у нее свободного очень мало: она учится в техникуме. Тем не менее поручения выполняет аккуратно.

Именно такие, как Медведева, определяют лицо цеховой партийной организации, являющейся ядром славного трудового коллектива.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела организации труда и заработной платы динасового завода, член КПСС, рабкор.

По пятницам аппарат управления треста Востокметаллургомонтаж, линейные мастера, начальники участков приходят на полчаса раньше.

— Поначалу некоторые работники забывали о пятницах, — рассказывает заместитель секретаря партбюро Станислав Николаевич Шевченко. — Да и у многих возник вопрос, что нового могут рассказать политинформаторы, если все мы читаем те же газеты.

Было время, когда группа политинформаторов насчитывала почти два десятка человек. Составляли график их выступлений перед тружениками, утверждали тематику, но встречи с рабочими часто срывались, а «активисты» агитации перекладывали ответственность за это друг на друга.

Активисты получают тематику выступлений, утвержденную горкомом партии или парткомом треста.

Сразу после опубликования в «Правде» статьи «О нынешней политике правительства США» Г. Г. Абдуллин провел беседу, разъяснил отдельные положения, ответил на вопросы, показав твердость позиции КПСС и Советского правительства в борьбе за мир и разрядку международной напряженности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ИЗ ОПЫТА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Еженедельно, по пятницам

нов десятой пятилетки, особое внимание уделяет новостройкам.

— Всегда очень насыщены и актуальны беседы П. П. Власюка по экономическим вопросам, — говорит С. Н. Шевченко. — Недавно он предложил нам на выбор темы для информации. «Какую хотите?» — спросил он.

Много внимания политинформатор уделяет разъяснению аспектов бригадного подряда. Не все работники охвачены экономической и политической учебкой, для них политинформации по новой форме организации труда играют очень большую роль.

Группа политинформаторов управления работает по

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЦЕХ КОМ НАЗЫВАЕТ ПОБЕДИТЕЛЯ

В восьмом цехе хромпикового завода организовано соревнование профсоюзных групп. При определении победителя учитывается выполнение социалистических обязательств, культурно-массовая работа в коллективе.

Лучше всех ведется профсоюзная работа в смене мастера Ю. М. Собакина из печного отделения.

— У нее высокий авторитет среди рабочих, — говорит Ю. М. Собакин, — с мнением Нины Ивановны считаются все: принципиальный человек.

Работал в смене у них Л. Мочалов. Постоянно нарушал трудовую дисциплину, ему ничего не стоило прийти на работу пьяным.

Евгений Бураков плохо выполнял нормы технологического режима. Нина Ивановна и здесь не осталась в стороне: выяснила причины его неудач, советвала. Она не дожидается, пока сделает замечание мастер, старается сразу подсказать человеку, как поступить.

На груди у П. И. Радюкиной знак ВЦСПС «За активную работу в профсоюзе». Когда ее спросили, трудно ли совмещать работу с общественным поручением, Нина Ивановна отвечает:

— У нас отличный, дружный коллектив. Как не гордиться, например, Владимиром Ивановичем Алексеевым, который всей душой за работу коллектива болеет и, если надо, бывает очень требовательным.

Профгруппорг говорит о таких хороших аппаратчиках, как Ю. И. Смирнов, А. В. Симдяшкин и других, немало добрых слов. Коллектив смены изжил нарушения трудовой дисциплины.

У профгруппы интересный план культурно-массовой работы. Любят хромпиковцы вместе проводить выходные дни: дружно сдают нормы ГТО, отдыхают на Пильненском пруду.

Е. С. Бураков, В. И. Алексеев — участники футбольных и хоккейных баталий, Е. А. Денисов занимается легкой атлетикой, А. Т. Пелих — лыжница и сандружинница.

Профсоюзные активисты внимательны к каждому человеку. Ни одно событие в жизни рабочих смены не остается незамеченным: поздравят именинника, порадуются вместе с молодым отцом.

Часто, в соревновании профгруппа, которую возглавляет П. И. Радюкина, выходит победителем. Помогают этого добиться и личный пример профгруппорга, и активность ее помощников, и дружный коллектив.

П. ИЛИНА, аппаратчик восьмого цеха хромпикового завода, рабкор.

Народный контроль в действии ИССЛЕДУЯ ПРИЧИНЫ



Десять лет работает электриком в двенадцатом цехе Новотрубного завода Николай Яковлевич Воронин.

Одним словом, хозяин производства. Наверное, за это коммуниста Воронина два года назад избрали председателем группы народного контроля цеха.

Опирается Николай Яковлевич на многих активистов, особенно на председателя сменных групп Николая Петровича Матафонова и Александра Васильевича Денюшина.

Теперь во главе группы Борис Александрович Русинов. Времени прошло немного, а сдвиги уже наметились.

Цеховая группа только за последнее время провела 19 рейдов и шесть проверок. В них участвовало 69 человек: занимались вопросами экономии металла, электроэнергии, рабочего времени.

— Материалы проверок, — говорит Н. Я. Воронин, — передаем администрации с настоятельной просьбой устранить недостатки в самое ближайшее время.

И. ВАЖЕНИН, рабкор. На снимке: один из активных членов группы народного контроля цеха № 12 начальник смены Степан Алексеевич Бондаренко.

Фото А. Кадочникова.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

В письме в редакцию супруги Мальгины жаловались на то, что работники управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода долго не ремонтировали их квартиру.

На жалобу отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Оборотов: «Задержка произошла из-за отсутствия рабочих».



## ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОММЕНТИРУЮТ РАБОЧИЕ

Солнечный день. В раскройном цехе швейной фабрики солнце щедро освещает разноцветные полотнища тканей, тысячами лучиков отражается на полировке рабочих столов, за которыми несут трудовую вахту раскладчицы, раскройщицы и резчицы — коллектив смены мастера М. И. Никифоровой.

## ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

«Завершить годовой план к 18 декабря и поднять производительность труда сверх плана на 2,6 процента».

(Из обязательств коллектива смены).

Экономисты подсчитали: чтобы нам сдержать слово, надо ежемесячно выполнять норму на 103 процента. Мы так и делаем. А многие труженицы добиваются большего, особенно те, которые решили с нормой трех лет пятилетки справиться к годовщине новой Конституции СССР. Таких в смене 20 человек, пятеро уже сдержали обещание. Среди них А. И. Махнева, Л. А. Суволова.

Секрет их успехов в сноровке, мастерстве, большом опыте. Все они трудятся на предприятии по несколько лет.

## СЧЕТ НА КИЛОМЕТРЫ

«Сберечь за год 2780 метров ткани».

(Из обязательств коллектива смены).

Бережливость — черта коммунистическая, и ею отличается каждая работница. Судите сами, если при рациональном раскрое экономится на одной детали сантиметр, а таких деталей 50, уже полметра набирается. И так на каждой. А достигается это непросто. Бывает, чтоб сэкономить сантиметр, приходится чертеж и так и сяк к ткани примерить, выбрать единственный вариант.

К примеру, у подрезчицы Т. В. Уваровой задача сложная. Она имеет дело с тканями в клеточку. Тамара Васильевна так располагает, подгоняет рисунок, чтоб

## У ИСТОКОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

«Работать под лозунгом «Российским товарам — отличное качество!» Двадцати труженицам добиться звания «Отличник качества».

(Из обязательств коллектива смены).

Нынче на предприятии выпускаются изделия 31 модели со Знаком качества. Высокое качество каждого из них начинается именно в нашем цехе. Оттого и требовательность к себе высокая.

Но одной нашей требовательности к качеству работы недостаточно. Хотелось бы такую же видеть со стороны раскладчиков лаборатории. Уже в этом месяце не раз чертежи, изготавливаемые ими, бывали некачественными. Начнешь их переносить на ткань, и, как говорится, концы с концами не сходятся. Мы, конечно, исправляем ошибки, но ведь сбивается весь ритм.

Но мы отлично понимаем, что успехи могли быть значительнее, если бы коллектив подготовительного цеха всегда ритмично обеспечивал нас тканями и в том комплекте, в котором они необходимы. К сожалению, пока еще теряем время в ожидании нужного материала. Мне кажется, мастера нашего цеха должны более оперативно беспокоиться о том, чтоб у нас всегда была работа. Видят — подходит к концу ткань и сразу же должны сигнализировать смежникам. Необходимо поддерживать крепкие деловые связи с теми, от кого мы зависим. Ну, а мы, рабочие, в ближайшее время заключим договор с тружениками подготовительного цеха. Думаю, что это положительно отразится на общих результатах работы. Ведь все мы — звенья одной цепи.

В. ОХОТСКАЯ, раскройщица.

ткань не уходила в отходы. Потому у нее и экономия большая.

Я тоже с начала года более 500 метров ткани сберегла. А всего на счету коллектива 2828 метров — почти три километра. Сколько добротных изделий из них сшито!

У нас на фабрике существует четкая система материального поощрения за бережливость. Премия достигает 30 процентов от основного заработка. И это тоже одна из причин того, что мы стремимся работать по-хозяйски, рачительно. Думаем вновь пересмотреть наметки по экономии в сторону увеличения.

О. ГОЛОВЫРИНА, раскладчица, кавалер ордена «Знак Почета».

Хотелось бы совершенствовать систему морального и материального поощрения за улучшение качества изделий. Нельзя умолчать и об организационной стороне дела. Все, кто брал обязательство добиться звания «Отличник качества», намечали срок — 20 июня. К этому времени они выполнили все условия — полгода трудятся без брака. А комиссия, которая должна присудить им почетное звание, так и не собралась. Мне кажется, это снижает заинтересованность людей, снижает авторитет социалистического соревнования в нашем коллективе.

Если же учесть все эти недостатки, исправить их в ближайшее время, делу будет только польза.

Е. ПОРТНОВА, резчица.

## ПИСЬМА ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

## 3. ОТ ВСХОДОВ ДО УРОЖАЯ

Кажется, совсем недавно вено Н. С. Шерстобитова из четвертого отделения поставило сеялочные агрегаты на машинный двор. Посеяли они вовремя, за пять дней. И вот уже набухшие семена выбросили ростки, скоро заколосятся зерновые. Потому нет-нет да завернет сюда управляющий отделения: как там всходы?

В прошлом году в хозяйстве получен высокий урожай — по 26,3 центнера с гектара. А комбайнеры Н. Г. Мочалов и А. Н. Мальцев установили рекорд, намолотив по пять тысяч центнеров зерна. Понятно, что судьбой урожая земледельцы озабочены уже сейчас. В период уборочной кампании на вооружение будет взято все лучшее, накопленное на посевной. Тогда умело и оперативно руководил общесовхозный штаб, возглавляемый директором А. Н. Волошиным. Будет он действовать и во время жатвы.

Сейчас специалисты составляют рабочие планы. В поля выедут сводные отряды. Поэтому важно предусмотреть их маршруты, определить нагрузку на каждый комбайн и жатку. Од-

новременно с работой уборочных агрегатов следует подумать об использовании прицепных жаток для скашивания поздних колосовых, когда комбайны будут заняты на обмолоте валков и прямой уборке. Важный резерв — тракторные тележки, которые при необходимости могут быть использованы как бункеры-накопители зерна.

Следует предусмотреть все до мелочей. Тщательной подготовки требуют комбайны. В шестом отделении механизатор А. И. Рогожников вывел в дни посевной из строя трактор, допустил прогуды. Однако ему доверена подготовка хлебоуборочной техники. Опытный комбайнер Н. П. Михеев привлечен сейчас к обработке картофеля. Руководители второго отделения не очень утруждали себя подбором людей на ремонт комбайнов. Кстати, здесь предстоит убрать лишь 120 гектаров зерновых, а выделено четыре комбайна. Механизаторы уверены: справились бы и двумя.

Не должны повториться и факты недобросовестного отношения к технике. В про-

шедшую жатву Л. Ф. Сумин получил новый комбайн и довел его до плачевного состояния. Машина, проработавшая один сезон, разбита.

Вызывает тревогу то, что в хозяйстве еще не приступили к ремонту зернотоков, сортировального и сушильного оборудования. Такое же положение на овощехранилищах. В складе Битинского отделения до сих пор хранится около 400 тонн прошлогоднего зерна. Нынешней осенью сюда предстоит принять его полторы тысячи тонн. Есть угроза, что пропущенное через зерносушильный комплекс зерно нового урожая останется лежать под открытым небом. Внезапные дожди могут сгубить его. Не оборудован зерноток в Хомутовке.

Как бы ни была подготовлена зерноуборочная техника, из-за засоренности полей камнями она часто выходит из строя. Особенно это характерно для Новоалексеевского отделения. Вопрос об этом поднимается в хозяйстве из года в год, а картина не меняется.

Большой объем работ предстоит выполнить на уборке овощей. Они занимают 250 гектаров. Овощеводы наметили собрать их 7500 тонн. На овощных плантациях нужна четкая и продуманная технология и организация уборки. Многие будут зависеть от своевременной подготовки тары, инструмента, четкого руководства людьми. Ведь простой участников сбора урожая обернется потерями. Сейчас же руководители второго отделения борются за сохранность растений. Овощам нужен регулярный и своевременный полив. Во время заготовки кормов в отделении предвидится нехватка людей. Руководители хозяйства должны решить этот вопрос.

Да, легкой страды не бывает. И труженики совхоза обязаны сделать все необходимое для успешного проведения уборки урожая, выполнения социалистических обязательств.

В. САВУШКИН — инструктор горкома партии, Н. ЛИСОВСКИЙ — корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».



БЕСЕДА  
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ  
ТЕМЫ

## ЗАГОВОР ПРОТИВ АФРИКИ

Эта женщина из Камеруна мечтает о будущем своих детей, о мире на африканском континенте.

Фото Б. Пильникова.  
Фотохроника ТАСС.

События, происходящие на африканском континенте, свидетельствуют о том, что империалистические державы во главе с США резко усилили активность в этом районе и явно хотят вновь взять на себя функции жандарма Африки, не прошенного вершителя судеб ее народов. Интервенция в Заире, переворот на Коморских островах, провокации против Анголы, наконец, создание под руководством НАТО «межафриканских», а на самом деле антиафриканских вооруженных сил — таков далеко не полный перечень последних акций империализма против национально-освободительного движения и прогрессивных режимов на континенте. Акции, дзюющих основание говорить о заговоре сил империализма и реакции против независимой Африки.

Чем объяснить эти действия? Почему империалистические державы идут на прямое вооруженное вмешательство в дела континента, возрождая тем самым худшие времена колониального разбоя?

Скажем сразу, что делают они это не от хорошей жизни. За последнюю четверть века в Африке произошли разительные перемены. «Континент пяти колониальных империй» превратился в континент 49 суверенных государств. На повестку дня встал вопрос о ликвидации последних очагов колониализма и расизма на африканской земле. Под угрозой оказались экономические позиции Запа- да, интересы западных монополий.

Вполне понятно, что им не хочется терять прибыли, получаемые от грабежа природных богатств и эксплуатации дешевой рабочей силы континента. Достаточно сказать, что только американские монополии за период с 1950 по 1975 год вывезли из Африки барыши на общую сумму в 5,5 миллиарда долларов. От них не отставали французские, бельгийские, португальские, западногерманские и другие компании. Обогащение заморских корпораций сопровождалось обогащением коренного населения. Именно колониализм несет ответственность за то, что 18 из 29 самых бедных стран мира находятся в Африке.

Естественно, африканские народы не хотят мириться с таким положением. Пример стран, провозгласивших своей целью социализм, оказывает революционизирующее воздействие на другие африканские государства. И вот теперь бывшие колонизаторы перешли в контрнаступление против освободительного движения. Вкупе с местной реакцией они хотят навязать африканским народам неоклониалистские порядки, подопыть и дискредитировать прогрессивные режимы, запугать их демонстрацией силы. События в Заире послужили лишь поводом для

создания давно запланированных карательных сил Запада, нацеленных против прогрессивных режимов, для распространения сферы деятельности НАТО на Африку.

Создаваемые в Заире под эгидой НАТО так называемые «межафриканские силы вмешательства» имеют целью не только поддержать режим генерала Мобуту. Эти силы будут готовы поспешить на выручку любому прозападному режиму в Африке, у которого заколеблется почва под ногами. Более того, создавая напряженность на границах Анголы, Мозамбика, Танзании и других «прифронтовых» государств, противостоящих расистским режимам Родезии и ЮАР, империалисты стремятся отвлечь от их поддержки патриотов, ведущих вооруженную борьбу с расистами.

Таким образом, речь идет о новом этапе в развитии африканской политики Запа- да, политики, преследующей несколько целей. Западные державы стремятся прежде всего сбить накал антиимпериалистической борьбы в Африке, не только сохранить, но и укрепить там свои позиции, направить развитие африканских государств в приемлемое для неоконизаторов русло. Наряду с этим они пытаются посеять недоверие к Советскому Союзу и другим социалистическим государствам, изолировать Африку от ее естественных союзников. Этим целям служит распространяемая империалистической пропагандой беспардонная клевета на Советский Союз, Кубу и другие страны социалистического сотрудничества.

Однако у лжи короткие ноги. Африканские народы в состоянии разобраться, кто их настоящие друзья, а кто угнетатели, рядящиеся в одежды «борцов за свободу и права человека». Так, президент Танзании Джулиус Ньерере осудил антисоветскую и антикубинскую клевету и выступил в поддержку права законных африканских правительств прибегать к помощи друзей в борьбе с иностранной агрессией.

Происходящие в Африке перемены необратимы. Как отмечено в недавнем заявлении Советского правительства, проискам колонизаторов независимая Африка противопоставляет единую волю свободолюбивых народов, их решимость отстаивать самостоятельность своих стран и их свободное внутреннее развитие. Советский Союз, говорится в заявлении, всецело на стороне африканских народов, борющихся против дальнейшей формы сохранения в любой форме остатков колониализма и расизма в Африке.

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).



# ШАГАЙТЕ В ЖИЗНЬ, ВЫПУСКНИКИ!

В двенадцатой школе прощальное торжество. Выпускной бал — радость и грусть. Бывшим школьникам выдают зеленые книжечки аттестатов и в каждом взгляде, пожатии руки — напутствие.

— Десять лет вы будете идти одним путем, — говорили своим первокурсникам М. Н. Габова, А. Н. Иванова и Г. И. Егорова. Сегодня их воспитанники получают право шагать самостоятельно.

На бал пришли те, кто окончил школу четыре года назад: А. Секираж, Т. Неустроева, О. Зырянов, другие юноши и девушки. Они ревниво расспрашивают учительницу М. В. Морозову о тех, кто все это время был рядом с ней, кто, наверно, вытеснил их из учительского сердца. А оно, оказывается, болит за каждого. Вот и Алевтина Николаевна Иванова подтверждает:

— Многим казалось, что я целиком была занята новыми питомцами. Но это не так. Меня радовали спортивные успехи Анфисы Фазлыевой, Вовы Кашеева, радовалось, как выросла Алена Файзуллина. Меня огорчали их прически, и я приглаживала непослушные вихры. Успокаивалась, когда видела их красивыми, высокими, опрятными, гордилась ими перед первокурсниками, когда они вежливо пропускали меня в дверях, иногда огорчалась, заглянув украдкой в их классный журнал...

Один за другим, спеша и волнуясь, выходят на сцену выпускники. Часто после уроков они засиживались в пионерской комнате, бежали на занятия по музыке, спортивные тренировки, в кружки. Сегодня они получают грамоты за свои успехи.

Таня Иванченко занималась музыкой, дарила свои собственные сочинения любимым учителям. В день прощания со школой она играет Чайковского. Под дружные хлопки кружит «Калинку» Марина Долматова. В свободное время она занималась в балетной студии при Дворце культуры Новотрубного завода. А Вита Шварев нигде не училась писать стихи, но, как видно, вдохновение пришло и к нему. Свои строки он посвящает М. В. Морозовой.

Воспоминания всегда грустны оттого, что ушедшего не вернешь. Зато взглянешь вперед — радостно: впереди открытия, самостоятельность, возможность испытать себя. Но не бегите за романтикой на край света.

— 33 года назад я пришла в эту школу. Сегодня здесь же заканчиваю свою педа-

гогическую работу. В моем понимании романтика — это неустанный труд на благо Родины, — говорит директор школы А. Я. Сорокина.

Выпускной бал — цветы и солнце. Вот этим гладиолусам, которые дарят ученики своим преподавателям, очень хотелось распусться раньше времени. Пришлось им посидеть в темном холодном местечке. Зато сегодня они выглядят так же нарядно, как девушки-выпускницы.

Солнце заглядывает последними лучами в окно, но не греет. Зато тепло от добрых улыбок. Восход, который явится последним аккордом прощального бала, принесет выпускникам новые надежды и радости.

Г. ЗЕТКИНА,  
студентка УрГУ.



## ● ГОРОД — СЕЛУ

# С КОНЦЕРТОМ К ПОДШЕФНЫМ

Встреча труженников города с сельскими жителями всегда проходит празднично. Так было и на этот раз. Автобус с участниками художественной самодеятельности динасового завода приехал в совхоз «Афанасьевский» Ачитского района. Песни не стихали в автобусе всю дорогу, и, услышав их на сельских улицах, жители тепло приветствовали нас:

— Долгожданные артисты приехали!

Здесь хорошо знают динасовцев, потому что приезжаем мы сюда регулярно. Директор совхоза Николай Федорович Ляданов, крепко пожав руку прибывшим, заторопил:

— Надо, ребята, сегодня же съездить в Сагру. Там вас уже ждут...

После ужина — сразу в дорогу. Несмотря на сильный дождь и даже град, зрители собрались. Сагринский клуб не мог вместить всех желающих. Концерт прошел с большим успехом. Артистам вручили цветы. А позднее в этом же клубе организовали вечер отдыха молодежи, играл вокально-инструментальный ансамбль «Орион». Отдых получился на славу.

Ранним утром артисты уже были на ногах и приступили к репетиции: на сегодня намечался большой праздничный концерт, посвященный дню окончания весенне-полевых работ. Директор совхоза поздравлял

## ● ИДУТ КАНИКУЛЫ

Лагерная жизнь богата увлекательными встречами. Разве не интересно услышать живое слово писателя, книги которого читаешь и любишь? В лагере «Летний» при школе №2 книголюбы устроили такую встречу со свердловским прозаиком Леонидом Фоминим. С большим вниманием слушали они его рассказы о том, как рождаются книги, о поиске героев литературного произведения, о писательском труде.

Компас, кобура от револьвера, фашистские награды — эти трофеи далеких фронтовых лет принес показать ребятам участник Великой Отечественной войны Д. Н.

# Три встречи

Пантелеев, который недавно тоже побывал в лагере. Не каждый день знакомиться с прославленным разведчиком. Не каждый день посчастливиться слушать захватывающие истории из его боевой биографии...

Учитель второй школы В. А. Телятников ездил в ГДР в составе группы туристов на поезде «Дружба». Об этой стране и вел он речь во время встречи с пионерами «Летнего».

В Берлине есть школа, которая носит имя Олега Кошова; в ее музее хранятся письма от матери героя.

У немецких пионеров свои традиции. Ежегодно, на-

пример, проводится выставка-ярмарка «Мастера завтрашнего дня». На ней продаются ребятами поделки, а вырученные деньги идут в Фонд мира.

Очень серьезным политическим мероприятием явился для школьников ГДР конкурс рисунков под девизом «Солнце для Луиса Корвалана», когда руководитель чилийских коммунистов находился в застенках Пиночета. Каждый пионер нарисовал на листе солнышко, огромные кипы этих рисунков были посланы чилийскому патриоту как выражение глубокой детской любви и уважения к нему и его товарищам.

Навсегда запомнилась В. А. Телятникову встреча в советском посольстве с дочерью Эрнста Тельмана — Ирмой Тельман. Она подарила каждому из советских друзей фотографию отца со своим автографом. Как раз в день встречи Ирме Тельман исполнилось 60 лет. Она сказала, что быть в кругу внуков Ленина — лучший подарок для нее в этот день.

Василий Анатольевич привез советским пионерам адреса их сверстников-тельмановцев, чтобы в переписке крепла дружба детей двух стран.

А. БОЛДЫРЬ,  
райкор.

лучших из лучших, вручал грамоты за отличный труд на полях. А огнеупорщики дарили им стихи, песни, другие концертные номера.

Особенно тепло встречали зрители бригадира слесарей второго цеха В. Мусихина, который часто бывает здесь с концертными бригадами. На этот раз он исполнял юмористические куплеты. Пели Нина Носкова и Людмила Трифонова. Под сплошной хохот прошла пантомима «Студент сельхозинститута на практике», ее исполнял руководитель цирковой студии Дворца культуры динасового завода Лев Юшков. Очень понравилась песня «Балалаечки», которую спела Людмила Скоморохова. По душе сельчанам пришлась и сценка, в которой остро высмеивались местные пьяницы и прогульщики.

Концерт длился больше двух часов. И самой большой наградой за него были для наших артистов дружные аплодисменты, одобрительный смех, доброжелательные улыбки.

На следующий день мы дали концерт в селе Тюш. Когда мы уезжали в город, кто-то крикнул вдогонку: «Приезжайте к нам еще!»

Приедем, обязательно приедем...

А. СЕРДЮК,  
художественный руководитель Дворца культуры динасового завода.

На снимке: танец «Молдаванеска» исполняют Наташа Пискунова и Галина Бокаева из концертной бригады огнеупорщиков.

## ● САМБО

# ВЫСТУПИЛИ ОТЛИЧНО

В начале минувшего учебного года в СГПУ-6 создали секцию борьбы самбо. В нее записалось более 80 человек.

В декабре прошлого года прошли училищные соревнования, выявились способные борцы. Они стали кандидатами в сборную команду училища. В январе 1978 года наши борцы провели матчевую встречу с самбистами Ревды. Успех сопутствовал первоуральцам. В мае команда училища участвовала в личном первенстве областного совета ДСО «Труд» в Свердловске: семеро ее борцов стали призерами.

А в июне в СГПУ-6 прошел полуфинал областного совета ДСО «Трудовые резервы» в зачет XXIII областной спартакиады среди училищ профтехобразования.

В этих соревнованиях приняли участие борцы из Нижнего Тагила, Баранчи, Сухого Лога и три команды нашего города. Более 100 спортсменов отстаивали честь своих коллективов.

В результате упорной трехдневной борьбы команда нашего училища вышла на первое место. Следом шли спортсмены из Сухого Лога. Третьими были наши земляки — команда СГПУ-7.

Победителями и призерами стали борцы училища А. Резванов, Ю. Медведев, Р. Яхин, Ю. Байдаков, А. Ряпосов, А. Быков, В. Наумкин, О. Бякин, В. Хрипов, А. Терещук. Команду борцов готовил тренер-общественник Юрий Степанов.

С. КУДАШЕВ,  
преподаватель физкультуры СГПУ-6, мастер спорта СССР.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# ЧТОБЫ БЫЛ В КВАРТИРЕ ГАЗ

В городе идет интенсивная газификация жилья. С каждым годом все больше квартир переводится с баллонных установок на природный газ. В связи с этим в отделе сбыта треста Первоуральскмежрайгаз накопилось несколько тысяч карточек абонентов, которые уже давно сжиженным газом не пользуются. Кроме того, во многих квартирах сменились жильцы, которые по сей день не зарегистрированы в тресте свои газовые установки.

По этой причине в течение полугодия проводилась перерегистрация всех газобаллонных установок. Срок вполне достаточный для того, чтобы один из взрослых членов семьи сумел прийти

в трест и получить новую расчетную книжку в службе внутридомового оборудования. Однако на сегодня произведена перерегистрация только лишь шести с половиной тысяч установок, а их в городе девять тысяч. Не отметились, например, в тресте абоненты Белобородова (ул. Ватутина, 26-19), Савыкоза (ул. Пролетарская, 58-а), однако заявки на газ постоянно просят принять.

Всем, кто не прошел перерегистрацию, газ завозить не будем. Так что зайти в трест как можно быстрее — в интересах абонентов.

Л. СВЕТЛАКОВА,  
мастер отдела сбыта треста Первоуральскмежрайгаз.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЧЕРНЫЙ ГОРОД» (2 серия). Сеансы: 18, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРЫЖОК С КРЫШИ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трумпоселка. «ПРЫЖОК С КРЫШИ». Сеансы: 19, 21 час.

## ВНИМАНИЮ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

Всем рыболовам-любителям, имеющим лодки на базах Волчихинского водохранилища, необходимо их перерегистрировать.

Перерегистрация проводится на базах каждую субботу и воскресенье с 15 до 17 часов, с предварительной оплатой за техосмотр 55 копеек в любое почтовое отделение.

Охотобчество.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная малогабаритная квартира в районе птицефабрики на однокомнатную в городе (первый и пятый этажи не предлагать). Обращаться: ул. 1 Мая, 3—17, после 16 часов.

Срочно требуется любая жилплощадь для двух человек. Обращаться: ул. Чкалова, 37—12.

Горком КПСС и горком ВЛКСМ выражают искреннее соболезнование директору орготдела горкома КПСС Утробиной Ираиде Александровне по поводу смерти ее отца  
РЯЗАНОВА  
Александра Андреевича.

Коллектив жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой выражает искреннее соболезнование работнице Соколкиной Надежде Григорьевне по поводу скоростной смерти мужа  
СОКОЛКИНА  
Бориса Константиновича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтерия 2-53-71, директор типографии 2-46-55.